

# 语数外各扣2分，其他5门没犯一点儿错

## 中招第一名差6分就满分

### 相信吗？刘浩基本没上过补习班

7门文化课中有4门考了满分，再加上体育成绩满分，郑州外国语中学的初三毕业生刘浩以总分624分的好成绩，成为今年郑州市区中招第一名。昨日下午，记者在郑州外国语中学见到了稳重而又自信的刘浩，谈起自己的中招成绩时，刘浩说“没想到”。

晚报记者 张勤/文 廖谦/图

#### 以前只得过一次班级第一名

语文118分，数学118分，外语118分，物理70分，化学50分，历史50分，政治70分，体育30分，除了语文、数学和外语各丢了两分外，其他5门课都是满分。刘浩直说：“实在想不到。也没敢想能比其他同学考得要好一些。”

刘浩的成绩一直都很稳定。“初二的时候考过一次全班第一，这次是第二次考第一。”刘浩在考试的时候也紧张，“不过我在郑州外国语学校考试，每次考前学校都会播放一些舒缓心情的音乐，对调整心情有比较好的效果，是很人性化的服务。”

昨天上午，刘浩穿了一件T恤，衣服左上方还印着“NO.1”的字样。“中招考试的时候我穿的就是这件衣服。”刘浩开玩笑说，这件衣服真是个宝贝。

#### 不少学习方法是跟同学学的

谈到学习方法，刘浩很谦虚地笑笑说：“也没有多特别的学习方法，有些方法还是向同学学习的呢。”

学校经常在考试后组织经验交流会，让成绩较好的学生谈谈自己的学习方法。刘浩也是在这些经验交流会上，学到了一些好的学习方法。“比如早上起床练英语听力，吃饭的时候播英语听力磁带，创造一种语境。”刘浩说，这都是从同学那里学来的，他还从同学那里学来了制作“错题本”、看课本时有意识地整理一下知识网络等好方法。

刘浩的强项是语文。“其实语文重在基础知识的积累，也要培养文学素养。”他说，常阅读一些美文，对写作文有好处，还可以从好的文章里领悟一些人生哲理，开阔眼界。

#### 只上过两个月的物理辅导班

虽然学习成绩一直都很好，但是刘浩很少去上补习班。“在我上小学的时候，爸爸妈妈就不提倡让我上补习班。”刘浩小学是在中原区伏牛路小学上的，上初中后，他也只上过两个月的物理辅导班。

“爸爸妈妈从来不会问我考试考了多少分，有的时候我学的时间太晚了，妈妈还心疼地催我快点休息呢。”

除了学习，刘浩的体育也很好，他特别喜欢打篮球。“平时还听听音乐，主要听的是节奏、曲调，对歌词不太在意。”

#### 老师：“他是个全面发展的孩子”

郑州外国语中学的副校长王丽娟虽然不是刘浩的任课老师，但是对他也很熟悉。“这个学生是一个全面发展的孩子。”王校长说，刘浩平时学习成绩稳定，而且有后劲，考出这个成绩也是在老师的意料之中。

在学校领导和老师的眼里，刘浩可不是一个死读书的学生。“平时上体育课时，刘浩没有一堂课是落下的。在课间休息时，他也不是经常坐在教室里学习。”初三（1）班的一位任课老师说。据了解，刘浩还经常在学校的校际运动会上拿奖呢。

#### 公务员考录 第三批面试单位 名单公布

面试时间 10 日、11 日

□晚报记者 陈静

**本报讯** 2007年统招公务员面试，第三批面试的单位名单已经公布，昨日从省人事厅获悉，第三批面试的时间是7月10日、7月11日两天。

第三批面试的单位包括14家省直单位以及1个省辖市，分别是省文化厅、省侨联、省民政厅、省科技厅、省教育厅、省检察院、省人口计生委、省高院、濮阳市、省环保局、省国土资源厅、省国防科工委、省地税局、省商务厅、省文联。



稳重而又自信的刘浩

#### ■相关新闻

## 中招成绩通知单今天发布

对成绩有疑问，11日、12日可复查试卷

□晚报记者 张勤

**本报讯** 昨日，市中招办发布消息称，中招成绩单今天发到初中毕业学校，考生下午可以到毕业学校领取分数单。

#### 集体考生和零星考生领成绩单地点不同

根据市中招办的安排，

通过毕业学校集体报名的市区考生到原毕业学校领取中招成绩单。今天上午，市中招办会把每个学生的成绩单发到学校，考生今天下午就可以领成绩单了。

在外地借读而回郑参加考试的考生以及零星报名的考生，需要自己去市中招办领取成绩单。这部分考生要在今天上午带着准考证，到郑州市中招办（郑州市南关街3号）登记，然后查询试卷分数。错过两天试卷时

电视台）领取成绩单。

#### 对成绩有疑 问可以复查

拿到中招成绩通知单后，如果考生对自己的某一科目考试成绩有疑问，可以要求复查试卷。复查的时间安排在7月11日、12日两天，考生可以持准考证和中招成绩单到郑州五中（郑州市南关街3号）登记，然后查询试卷分数。错过两天试卷时

间将不再进行这项工作。

学科试卷分数复查坚持实事求是、多扣少补、有错必纠的原则。市中招办一位负责人介绍，不论答卷结果分数如何，都将按照答卷结果给分。

根据市中招办的规定，复查成绩时考生和家长不能查看试卷，只能登记后由市中招办工作人员复查试卷。据介绍，复查中招试卷的程序和高招查卷一样，不复查改卷的宽严度，只复查合分是否有误。

#### 市长电话一周综述

## 狂犬病疫苗紧缺状况即将缓解

上一周，不少市民将自己的烦心事向市长电话倾诉。经过查证，一些问题得到了较好的解决。晚报记者 裴蕾

#### 热点

#### 狂犬病疫苗紧缺状况即将缓解

多位市民反映狂犬病疫苗供不应求，不能及时注射疫苗。市长电话室经向市卫生局咨询得知：今年4月份以来，我国不少地

区出现了二类疫苗断货的现象，品种包括狂犬疫苗、乙脑疫苗、甲肝疫苗和麻疹联合疫苗等。进入6月份，我市同全国、

全省一样，狂犬疫苗等疫苗出现断货，导致个别被狗咬伤的群众不能及时接种狂犬疫苗。对此，市卫生局积极与省里联

系，目前已争取4件共400人份的狂犬病疫苗，另有2件200人份的疫苗即将到货，疫苗紧缺的状况将得到稍许缓解。

#### 烦恼

#### 上街区邮政局给职工摊派门票销售任务

市民姚先生反映，上街区邮政局强行给每位职工摊派门票销售任务，每位职工要销售2000元的“好

莱坞特技表演”门票，完不成任务的将从工资中扣除票款。市长电话室转上街区政府处理，得到了上街区政府

的回复。

据了解，上街区邮政局对门票的销售计划的考核政策是

只奖不罚。上街区政府已强烈要求区邮政局对职工做好解释工作。

#### 举报

#### 饭店没有卫生许可证就经营

一位市民向市长电话室反映，汝河路与秦岭路交叉口北50米卧龙花园居民楼下，有多家饭店无卫

生许可证就开始经营。中原区卫生监督所随后进行了卫生监督检查：卧龙花园楼下共六家餐饮店，

其中三家未办理卫生许可证，但仍从事食品生产经营活动（亚克西酒楼、秦岭人家、云南蒙自过

桥米线）。中原区卫生监督所已责令其停业整改，要求其达标后办理相关证件，合法经营。